

(資料文件)

## 九龍城區議會

### 九龍城區議會轄下 文娛康樂及地區設施管理委員會 第八次會議工作進度報告

#### 主旨

本文件概述 2013 年 2 月 7 日文娛康樂及地區設施管理委員會(下簡稱「文康地管會」)第八次會議上討論的主要事項。

#### 2012-13 年度康樂及文化事務署轄下康樂場地的小型改善工程

2. 委員會一致通過 3 項地區小型工程及撥款，詳情如下：

<u>工程名稱</u>	<u>預算費用</u>
2013-14 年度康樂及文化事務署轄下康樂場地緊急維修、更換設施或小額改善工程	500,000 元
土瓜灣遊樂場加設飲水機工程	40,000 元
土瓜灣體育館加設電子鐘工程	45,000 元

#### 啓德兒童專科卓越醫療中心旁的海濱長廊工程發展範圍

3. 康樂及文化事務署(下簡稱「康文署」)向委員會介紹啓德兒童專科卓越醫療中心(下簡稱「醫療中心」)旁海濱長廊的擬議工程發展範圍。擬議的海濱長廊位於啓德發展區南停機坪，擬議工程發展範圍包括一條行人海濱長廊、廣植花木並設有避雨亭兼涼亭及座椅的主題園景區、足夠的出入口、兒童遊樂設施(包括適合醫療中心病人使用的遊樂設施)、可供上落貨的廢物收集站及其他輔助設施(包括電錶房、洗手間、育嬰室、飲水器、自動灌溉系統、照明設施及貯物室等)。

4. 委員均對海濱長廊的通達性表示關注，並查詢海濱長廊會否有

道路連接其他地區。委員亦建議署方考慮在海濱長廊設置藝術品及茶座，以吸引更多遊人使用。康文署表示，海濱長廊近啓德南停機坪角及九龍灣部分地段的發展仍有待落實，故署方先行發展毗鄰醫療中心的地段，以配合醫療中心的發展，讓市民可早日享用該海濱長廊。署方指出，政府長遠計劃發展一條長 11 公里連接九龍城至茶果嶺的海濱長廊，有關計劃的落實進度將配合其周邊的發展。此外，署方亦會考慮在海濱長廊工程完成後在該處設置藝術品或安排嘉年華等遊樂節目，以吸引更多遊人享用。由於海濱長廊側的醫療中心內將設有餐廳，故海濱長廊將不會設置餐飲設施。

### **康樂及文化事務署 處理木棉樹棉絮的安排**

5. 康文署向委員會介紹署方處理木棉樹棉絮的安排。署方表示，綜合香港醫學會、樹木專家及樹木管理辦事處(下簡稱「樹木辦」)的意見，署方認為原則上不應為減少落棉而摘除木棉樹的果實。木棉樹的果實成熟後只是短暫出現落棉現象，對人體健康不會造成影響，但摘除未成熟的木棉樹果實，會在樹枝上造成細小傷口，病蟲害可透過這些傷口入侵，影響木棉樹的健康。署方亦曾諮詢樹木辦是否可制定一套客觀或可量化的準則來審視或決定應否摘除木棉樹果實。樹木辦的回應是現時沒有科學基礎就應否或何時摘除木棉樹果實訂定可量化的準則。署方已頒佈處理木棉樹果實的指引，要求前線人員在收到關於棉絮造成滋擾的投訴時必須小心平衡各方面的意見和相關因素，每宗投訴個案會由有樹木管理經驗的人員作實地了解及評估，署方只會在木棉飄絮對附近居民及環境帶來極大滋擾而沒有其他可行的緩減方法時，才會考慮作出摘除木棉樹果實的行動。此外，署方會聯同食物環境衛生署加緊清理落棉，以減少落棉隨風飄揚的情況。署方亦會考慮在接近民居的木棉樹老死或枯萎時改種其他合適的樹種代替。另一方面，署方會透過園藝講座、展覽、宣傳及教育活動，加強市民對木棉樹的認識及明白康文署在處理木棉樹果實的原則，讓市民了解木棉樹的生態及落棉的現象。

6. 有委員建議署方就處理木棉花棉絮訂立更清晰的客觀標準，讓處理木棉樹棉絮的前線員工可遵從劃一的指引，主動解決木棉飄絮的

問題，而並非在收到有關投訴時才採取行動。另外，委員指出區內不少居民均因木棉飄絮而影響健康，故希望署方在處理棉絮時能考慮附近居民的感受，以市民的健康為大前提，採取更積極的措施改善有關問題。

### **康樂及文化事務署於2013年4月至2014年3月在九龍城區舉辦的康樂及體育活動計劃**

7. 委員會一致通過撥款5,379,653元供康文署於2013-14財政年度舉辦1,205項康樂及體育活動，並於2014-15財政年度預留242,866元支付2014年3月的活動開支。

8. 由於上述活動款額超出委員會的審批上限，有關撥款須經區議會審批，才能於2013年4月1日或之後正式批出。

### **康樂及文化事務署 2013/14 年度在九龍城區提供地區免費文娛節目計劃**

9. 委員會一致通過撥款430,000元供康文署於2013-14財政年度舉辦24場地區免費文娛節目，並於2014-15財政年度預留42,000元支付2014年3月的活動開支。

10. 由於上述活動款額超出委員會的審批上限，有關撥款須經區議會審批，才能於2013年4月1日或之後正式批出。

### **康樂及文化事務署於2013/14年度在九龍城區公共圖書館舉辦的推廣活動計劃**

11. 委員會一致通過撥款94,464元供康文署於2013-14年財政年度舉辦969項圖書館推廣活動，並於2014-15年度預留4,920元支付2014年3月的活動開支。

### **成立社區重點項目工作小組**

12. 委員會一致通過於文康地管會轄下成立「社區重點項目工作小組」及其職權範圍。

## 關注海心公園噪音問題

13. 有委員表示接獲土瓜灣區居民反映，每天晚上均受到由海心公園傳出的噪音滋擾，生活起居受到影響，故促請康文署盡快解決有關問題。康文署回應表示，署方職員在取得足夠證據及得到受影響人士同意作證的情況下，會按實際的情況，考慮採取適當的執法行動，以遏止公園內的非法或噪音滋擾的活動。場地職員並會聯絡警方提供所需協助。過去雖然有市民多次投訴公園內的曲藝噪音滋擾，惟礙於沒有市民願意在現場作證，故署方未能向涉事的曲藝人士作出檢控。直至2012年12月中及2013年1月，署方和警方共接獲四宗指受到公園內的曲藝活動噪音滋擾的投訴，投訴者並願意作證，署方職員即時向有關的曲藝人士作出檢控。署方現正整理證人提供的相關資料，以便呈交律政署進行檢控程序。此外，署方亦已於早前與有關的九龍城區議員、警方及環境保護署代表舉行會議，商討有效執行噪音管制的方案，並聯同附近的居民及屋苑管理公司代表進行實地視察及會議，向居民解釋署方的執法權限，及匯報加強行政措施的建議，以改善噪音滋擾的情況。

14. 另一方面，署方已向文康地管會申請地區小型工程撥款在海心公園小平台加建上蓋及背幕牆，並將小平台的座向改為背向居民。有關工程已於2012年6月開展，預計在2013年2月完成，並由3月起開放予團體租用，屆時租用小平台的註冊團體必須使用署方提供的擴音設備。此外，署方亦正諮詢律政司就訂立「公園常規」以禁止攜帶大型揚聲器進入公園範圍規例的法律意見，以期更有效控制聲浪，進一步減低對鄰近居民的影響。

九龍城區議會秘書處

2013年2月